

# 昆明五大洲点睛茗苑业主反映小区管理一片混乱,盗窃案频发 小区老物业不退场 法院强制执行无果

都市时报全媒体记者 李北

有市民反映,昆明五大洲点睛茗苑小区原物业在法院判决要求退场后拒不执行,导致新物业无法进场为业主提供服务,小区环境每况愈下,管理混乱,盗窃案件频发,业主不堪其扰。

4月17日,本报记者走访五大洲点睛茗苑小区了解情况,发现小区内多处绿化区域已杂草丛生,植被很多已经干枯,小区景观水池内干涸见底且有不少垃圾,地下停车场也有多处沟盖板被偷。2023年10月31日,官渡区法院向该小区原物业公司——同徽物业发出强制执行公告,要求其退场,但同徽物业至今仍未执行。

## 事由

业委会通过招投标程序  
重新选聘了物业

据了解,五大洲点睛茗苑小区自2021年选举成立小区业委会后,综合考虑本小区物业管理情况,经过小区业主投票表决,于2021年12月通过了同意由业委会通过招标方式重新选聘物业服务企业的决议。此后,业委会根据小区大部分业主的授权,通过招投标程序,重新选聘了昆明承新物业服务有限公司,对昆明市五大洲点睛茗苑小区进行物业管理。2022年2月22日,双方签署了《五大洲别样院景(点睛茗苑)住宅小区物业管理委托合同》,合同服务期限自2022年3月1日起至2027年2月28日止。

自合同生效后,业委会多次与同徽物业沟通,要求其撤场并交接有关资料,但同徽物业并未从小区撤场。2022年6月8日,业委会向官渡区人民法院提起诉讼。2022年11月24日,官渡区法院经审理作出判决:一、由被告昆明同徽物业服务有限公司于本判决生效后5日内,将物业服务用房、相关设施、物业服务所必需的相关资料交还给原告昆明市五大洲点睛茗苑小区首届业主委员会,并办理移交手续后退场。但该公告发布后同徽物业仍未按公告执行。



小区水池干涸

本组图片 都市时报全媒体记者 李北

汽车停在临时搭的板子上

级人民法院提起上诉。2023年7月26日,昆明市中级人民法院经审理作出(2023)云01民终9109号《民事判决书》。维持一审判决,驳回同徽物业上诉请求。

判决生效后,同徽物业仍未按判决履行,并未如期腾退物业用房、移交小区资料。业委会于2023年8月9日向官渡区法院递交强制执行申请书。2023年10月31日,官渡区法院向同徽物业发出(2023)云0111执12957号《公告》,要求同徽物业自公告张贴之日起15日内将物业服务用房、相关设施、物业服务必需的相关资料交还给昆明市五大洲点睛茗苑小区首届业主委员会,并办理移交手续后退场。但该公告发布后同徽物业仍未按公告执行。

## 业委会

法院强制执行无果  
新物业至今难入驻

五大洲点睛茗苑小区业委会副主任

王先生表示,起初成立业委会的初衷是对物业的服务工作进行督促和监督,提出业主的意见,但同徽物业对业主反馈的问题一直没有很好地整改,后续业委会才重新聘请物业公司。法院判决和强制执行公告下发以后,同徽物业也都未履行。今年2月5日,官渡区法院执行局曾有多名法官到现场协调腾房事宜,但同徽物业仍拒绝腾房,还组织多名无关人员扰乱现场秩序,协调无果,同徽物业至今仍霸占小区物业用房。目前,自递交强制执行申请至今已过了6个月。

身为业委会成员的雷女士是已在小区居住15年的老住户,雷女士说:“现在,新物业难以入驻为业主提供服务,很多绿化植被和卫生都没人管,都是我自己去做。小区内部管理一片狼藉、杂乱无章,盗窃案件频发,业主苦不堪言,居住环境生活质量都难以得到保障。”此外,对于同徽物业要求住户缴纳物业费的行为,业委会表示不认同,按相关规定,在与新物业公

司签署合同后,原来的物业公司没有权利再对住户收取物业费。

## 老物业 住户拖欠物业费 收齐后考虑撤出

随后,记者来到仍在小区办公的同徽物业了解情况。客服部经理张女士称,小区有1000多户住户,目前交了物业费的只有几十户。不交物业费的情况从2021年开始出现,现在欠物业费的住户还很多,所以要等收齐物业欠费后再撤场。

对于法院判决和强制执行未履行的情况,张女士表示,有住户质疑业委会相关程序的合法性和投票签字的真实性,所以阻挠新物业公司的进入。对此,相关住户也对业委会提起了诉讼,但由于证据不足一审被驳回,目前正处于等待二审判决阶段。



演习现场

供图

# 人民西路社区消防演习进小区

都市时报讯 (全媒体记者 佟薇) 4月16日,一场由人民西路社区联合辖区“准物业”康捷物业共同举办的微型消防站安全演练活动,在人民西路社区广场举行。

现场,消防设备一应俱全,消防员们严阵以待。社区工作人员与康捷物业队员们分成几个小组,在消防员的指导下,开始学习和演练各种消防技能。

首先进行的是个人防护装备的穿戴演练。大家认真听着消防员的讲解,先后将头盔、防护服、消防靴等装备穿戴整齐。紧接着,是抛水带和连接水带与接口的练习。

现场还模拟了突发火灾的应急处理流程。面对熊熊火焰,队员们迅速启动微型消防站,按照既定方案进行灭火和救援。

演练结束后,大家围坐一起,对

演练中的表现进行点评和总结。消防员们针对存在的问题进行了详细讲解和指导,帮助大家更好地掌握相关知识和技能。

此次活动不仅使康捷物业队员增强了消防安全意识,提高了应急处理能力,也让社区居民更加了解了微型消防站的重要性和作用。大家纷纷表示,要时刻绷紧消防安全这根弦,共同守护家园的安全与和谐。